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1 Formål med undersøgelsen  
Formålet med undersøgelsen er at afdække danskernes holdning til abort og lovgivning herom.  

2 Metode og gennemførelse 

2.1 Målgruppe og udvælgelse af respondenter  

Undersøgelsen er gennemført i forbindelse med Voxmeters ugentlige web omnibus. Undersøgelsen er 
repræsentativ for hele den danske befolkning 18 år+. 

2.2 Metode  

Undersøgelsen er gennemført som en webbaseret undersøgelse ved brug af Voxmeters CAWI-system 
(Computer Assisted Web Interview) blandt de tilfældigt udvalgte respondenter. Data er indsamlet efter 
nationalt repræsentative kvoter på køn, aldersgrupper og region. 

2.3 Gennemførsel  

Dataindsamlingen er foretaget i perioden fra den 24. november 2023 til den 30. november 2023 og der er 

indsamlet data fra i alt 1.000 respondenter.  

 

 

 

 

 

 

 

            



Undersøgelse om abort
[SXS_1] Mener du, at loven bør ændres, så det bliver muligt at få abort senere end i 12. uge af graviditeten 

uden særlig tilladelse fra myndighederne?
(abs) (procent)

Ja 447 44,7%

Nej 312 31,2%

Ved ikke 241 24,1%

Total 1.000 100,0%

[SXS_2] Sex og Samfund samt et flertal i Etisk Råd anbefaler, at danske kvinder skal kunne få abort uden 

særlig tilladelse fra myndighederne indtil graviditetens 18. uge.Er du enig i det?
(abs) (procent)

Ja 476 47,6%

Nej 292 29,2%

Ved ikke 232 23,2%

Total 1.000 100,0%

[SXS_3] Hvad mener du grænsen skal være for, at danske kvinder kan få abort uden særlig tilladelse fra 

myndighederne?
(abs) (procent)

Tidligere end 12. uge 40 4,0%

12. uge 223 22,3%

15. uge 86 8,6%

18. uge 278 27,8%

22. uge 62 6,2%

23. uge eller senere 14 1,4%

Jeg er modstander af fri abort 29 2,9%

Ved ikke 269 26,9%

Total 1.000 100,0%

[SXS_4] Hvor betydningsfuldt er abortspørgsmålet for dig som borger i Danmark? (abs) (procent)

Meget betydningsfuldt 179 17,9%

Betydningsfuldt 371 37,1%

Hverken betydningsfuldt eller ikke betydningsfuldt 240 24,0%

Ikke betydningsfuldt 102 10,2%

Overhovedet ikke betydningsfuldt 55 5,5%

Ved ikke 53 5,3%

Total 1.000 100,0%
Standard afvigelse 1 1,5

Gennemsnit 3,68 3,68
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Undersøgelse om abort

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 220 44,6% 227 44,7% 447 44,7%

Nej 141 28,6% 171 33,8% 312 31,2%

Ved ikke 132 26,8% 109 21,5% 241 24,1%

Total 494 100,0% 506 100,0% 1.000 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 244 49,5% 232 45,9% 476 47,6%

Nej 131 26,4% 161 31,9% 292 29,2%

Ved ikke 119 24,1% 113 22,3% 232 23,2%

Total 494 100,0% 506 100,0% 1.000 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Tidligere end 12. uge 20 4,0% 20 3,9% 40 4,0%

12. uge [-] 93 [-] 18,9% [+] 130 [+] 25,6% 223 22,3%

15. uge 36 7,2% 50 10,0% 86 8,6%

18. uge 130 26,3% 148 29,2% 278 27,8%

22. uge 32 6,5% 30 5,9% 62 6,2%

23. uge eller senere [+] 13 [+] 2,7% [-] 1 [-] 0,2% 14 1,4%

Jeg er modstander af fri abort 15 3,1% 14 2,8% 29 2,9%

Ved ikke [+] 155 [+] 31,4% [-] 114 [-] 22,5% 269 26,9%

Total 494 100,0% 506 100,0% 1.000 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget betydningsfuldt [-] 66 [-] 13,4% [+] 113 [+] 22,2% 179 17,9%

Betydningsfuldt 172 34,9% 199 39,3% 371 37,1%

Hverken betydningsfuldt eller ikke betydningsfuldt 122 24,6% 119 23,5% 240 24,0%

Ikke betydningsfuldt [+] 70 [+] 14,2% [-] 32 [-] 6,2% 102 10,2%

Overhovedet ikke betydningsfuldt [+] 37 [+] 7,4% [-] 18 [-] 3,6% 55 5,5%

Ved ikke 27 5,4% 26 5,2% 53 5,3%

Total 494 100,0% 506 100,0% 1.000 100,0%
Standard afvigelse 1 1,4 2 1,5 1 1,5

Gennemsnit 3,49 3,49 3,86 3,86 3,68 3,68

Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[SXS_4] Hvor betydningsfuldt er abortspørgsmålet for dig som borger i Danmark?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[SXS_1] Mener du, at loven bør ændres, så det bliver muligt at få abort senere end i 12. uge af graviditeten uden 

særlig tilladelse fra myndighederne?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[SXS_2] Sex og Samfund samt et flertal i Etisk Råd anbefaler, at danske kvinder skal kunne få abort uden særlig 

tilladelse fra myndighederne indtil graviditetens 18. uge.Er du enig i det?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[SXS_3] Hvad mener du grænsen skal være for, at danske kvinder kan få abort uden særlig tilladelse fra 

myndighederne?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand
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Undersøgelse om abort

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [+] 137 [+] 49,9% 93 40,5% 102 41,7% 115 45,7% 447 44,7%

Nej 76 27,8% 76 32,9% 84 34,3% 76 30,4% 312 31,2%

Ved ikke 61 22,3% 61 26,6% 59 24,0% 60 23,9% 241 24,1%

Total 274 100,0% 230 100,0% 245 100,0% 251 100,0% 1.000 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 140 51,2% 109 47,5% 106 43,4% 121 48,1% 476 47,6%

Nej 69 25,3% 64 28,0% [+] 87 [+] 35,4% 72 28,6% 292 29,2%

Ved ikke 65 23,6% 56 24,5% 52 21,3% 59 23,3% 232 23,2%

Total 274 100,0% 230 100,0% 245 100,0% 251 100,0% 1.000 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Tidligere end 12. uge 9 3,3% 6 2,7% 13 5,4% 11 4,4% 40 4,0%

12. uge 55 20,2% 52 22,6% 64 26,0% 52 20,6% 223 22,3%

15. uge 28 10,4% 18 8,0% 15 6,2% 24 9,5% 86 8,6%

18. uge 72 26,1% 62 27,0% 70 28,5% 74 29,5% 278 27,8%

22. uge [+] 28 [+] 10,3% [-] 8 [-] 3,3% 11 4,7% 15 5,8% 62 6,2%

23. uge eller senere 5 1,8% 4 1,9% 3 1,0% 2 0,9% 14 1,4%

Jeg er modstander af fri abort 8 3,0% 7 3,0% 9 3,6% 5 2,2% 29 2,9%

Ved ikke 68 24,9% 72 31,4% 60 24,7% 68 27,0% 269 26,9%

Total 274 100,0% 230 100,0% 245 100,0% 251 100,0% 1.000 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget betydningsfuldt 57 20,7% 42 18,1% 40 16,4% 40 16,1% 179 17,9%

Betydningsfuldt 107 39,1% 82 35,5% 93 38,0% 90 35,7% 371 37,1%

Hverken betydningsfuldt eller ikke betydningsfuldt 58 21,2% 52 22,5% 66 26,9% 65 25,7% 240 24,0%

Ikke betydningsfuldt 24 8,8% 30 13,0% 19 7,9% 28 11,2% 102 10,2%

Overhovedet ikke betydningsfuldt 12 4,4% 11 4,9% 12 5,0% 19 7,7% 55 5,5%

Ved ikke 16 5,9% 14 5,9% 14 5,9% 9 3,6% 53 5,3%

Total 274 100,0% 230 100,0% 245 100,0% 251 100,0% 1.000 100,0%
Standard afvigelse 2 2 1 1,4 1 1,2 1 1,2 1 1,5

Gennemsnit 3,8 3,8 3,67 3,67 3,7 3,7 3,52 3,52 3,68 3,68

Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[SXS_4] Hvor betydningsfuldt er abortspørgsmålet for dig som borger i Danmark?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[SXS_3] Hvad mener du grænsen skal være for, at danske kvinder kan få abort uden særlig tilladelse fra 

myndighederne?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[SXS_1] Mener du, at loven bør ændres, så det bliver muligt at få abort senere end i 12. uge af graviditeten uden 

særlig tilladelse fra myndighederne?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[SXS_2] Sex og Samfund samt et flertal i Etisk Råd anbefaler, at danske kvinder skal kunne få abort uden særlig 

tilladelse fra myndighederne indtil graviditetens 18. uge.Er du enig i det?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total
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Pressekontakt 

Har du spørgsmål, så kontakt venligst 

 
 

+45 70 20 23 24  

konsulent@voxmeter.dk  
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DK-1300 København K 

Hovednummer: 7020 2324  
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